
公共事业管理专业双学位培养方案
 
一、培养目标
公共事业管理专业双学位旨在培养具有管理学基本知识，具备运用卫生管理的基本方法与技能分析处理卫生工作中常见问题的能力，适应我国经济社会发展特别是医疗卫生事业发展需要，具有良好职业素质，能够结合个人第一学历特点及个人兴趣从事基础管理工作的应用型人才。
二、培养要求

1.思想道德与职业素质要求

具备科学的世界观、人生观和价值观，具有爱国主义、集体主义精神；关心医疗卫生领域的发展；熟悉我国卫生工作方针政策和法律法规；具备遵纪守法、爱岗敬业、诚实守信的品格；具有良好的思想品质和职业道德；具有实事求是的工作态度和团队合作精神。
2.知识要求

2.1公共事业管理专业知识：具有较扎实的现代管理科学及卫生管理的基本理论基础，具备运用卫生管理的基本方法与技能分析处理卫生工作中常见问题的能力，具有较好的沟通能力和基本的调研能力，具体如下：
公共管理知识：掌握现代管理科学的基本理论与方法；熟悉管理决策、组织、领导、控制、创新等各项职能的基本内容；掌握公共管理的基本理论和实践操作。

卫生管理知识：掌握卫生事业管理的基本原理、技术和方法，掌握社区卫生服务和医院管理的相关工作流程；熟悉卫生事业相关的法律法规和方针政策，熟悉卫生监督执法的基本程序；了解该学科的理论前沿与发展动态，了解我国医疗保险事业的发展状况。 

2.2 掌握文献检索及运用现代信息技术获取相关信息的基本方法，掌握社会调查研究和统计分析的常用方法。

3.技能要求

3.1具有管理人员的基本素质和开展管理工作所需的能力。

3.2具有运用卫生事业管理的基本方法与技能分析处理卫生服务部门中常见问题的能力。

3.3具有联系实际开展社会调研的能力，能够制定调研计划、组织实施并进行初步的分析与研究。

3.4 熟悉公文写作、科技论文写作的基本方法，具有基本的科学研究能力。

3.5 具有较强的文字表达、组织协调、人际沟通等实际工作能力。

3.6 具有较强的实践创新、自主学习和终身学习能力。

三、学制、学位、学期安排

学制： 3年
学期安排：每学年设置2个教学学期，每个学期一般为20周，根据国家法定节假日的不同安排17或18周的教学周及2周的考试周。

授予学位：管理学学士
四、主干学科、学位课程
主干学科：公共管理、公共卫生与预防医学
学位课程：管理学、西方经济学、公共管理学、组织行为学、人力资源管理、社会调查方法、预防医学、社会学、市场营销学、社会医学、健康教育学、卫生事业管理学、卫生经济学、卫生法规与监督、公共政策学、公共关系学。 
五、课程设置

公共事业管理专业双学位所修课程均为必修课，包括专业基础课和专业课。总学分为53学分，其中专业基础课20学分，专业课为28学分，毕业论文为5学分。

1.专业基础课

管理学、社会学、公共管理学、人力资源管理、组织行为学、西方经济学

2.专业课

市场营销学、社会调查研究方法、公共政策学、卫生事业管理学、卫生法规与监督、社会医学、预防医学、健康教育学、卫生经济学、公共关系学
六、考核方式
1.课程考核

专业必修课的课程考核方式均为考试。

理论内容以笔试为主，实验内容的考核采取操作与笔试相结合的方式。鼓励教师采用形成性评价，采取多种形式、多角度考核，理论课程的笔试成绩可以控制在总成绩50%～60%；实验课程以平时表现、操作考核结合部分笔试的方式进行。 

2.论文答辩

为了提高学生综合运用所学知识分析问题、解决问题的应用能力和发现问题、提出问题的创新能力，学生必须按照要求完成毕业论文。学生在指导老师的指导下进行科学的选题，独立完成毕业论文的撰写。毕业前进行毕业论文（设计）答辩。
七、毕业资格认定及学位授予

学生在学校规定的年限内完成全部应修课程和培养内容，考核成绩全部合格，修满规定学分，经审核无影响其毕业的违纪现象和学籍处理情况，则准予毕业，颁发本科毕业证书。经学校学位评定委员会审核，对符合学位授予条件的毕业生，授予管理学学士学位。
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