
信息管理与信息系统专业双学位
培养方案

一、培养目标

信息管理与信息系统专业双学位旨在拓展学生的信息能力，培养适应我国经济社会发展特别是医疗卫生信息化发展需要，具有良好科学素养和职业素质，掌握信息管理基本理论、基本知识和基本技能，富有创新精神和实践能力，能够结合第一学历特点及社会人才市场需求应用信息管理与信息系统的理论与方法从事相关工作的应用型人才。
二、培养要求

1.思想道德与职业素质要求

热爱祖国，遵纪守法，树立科学的世界观、人生观、价值观和社会主义荣辱观，愿为科学事业而献身的精神；吃苦耐劳，乐于奉献，诚实守信，遵守国家信息法规与政策，具有实事求是的工作态度和团队合作精神；富有创新意识、创新思维、创新能力，具有参与现代科学技术竞争的基本素质和发展潜力；树立终身学习理念，认识到持续自我完善的重要性，不断追求卓越。

2.知识要求

2.1 掌握相关的自然科学和人文社会科学基本理论与方法，并能用于指导未来的学习和实践。

2.2 掌握信息管理的基本理论与方法。

2.3 掌握信息资源获取、组织、开发与利用的基本技能，熟悉信息收集的渠道。

2.4 掌握信息分析、研究与开发利用的理论知识，熟悉科学决策的各个环节。

2.5掌握信息系统开发、评价与维护的方法，熟悉信息系统的开发环境与工具，了解信息系统开发的发展动态。 
3.技能要求

3.1 具有信息获取、组织、分析与利用的能力，能够为科学决策提供依据。

3.2 具有较强的计算机应用能力，熟练运用各种办公软件完成信息分析与处理工作。

3.3 具有信息系统开发和管理的基本能力，并能够对信息系统进行科学评价。

3.4 具有联系实际开展社会调研的能力，能够制定调研计划、组织实施并进行初步的分析与研究。

3.5 具有较强的实践创新、自主学习和终身学习能力。

三、学制、学期安排与学位

学制：3年
学期安排：每学年设置2个教学学期，每个学期一般为20周，根据国家法定节假日的不同安排17或18周的教学周及2周的考试周。
授予学位：管理学学士学位

四、主干学科与学位课程
主干学科：信息科学、计算机科学与技术

学位课程：
管理学、卫生信息管理概论、高级程序语言设计、计算机网络、数据库技术与管理应用、数据结构、信息检索、信息系统分析与设计、数据挖掘概论、信息组织、信息分析与决策、病案信息学、管理经济学
五、课程设置

信息管理与信息系统专业双学位所修课程均为必修课程，包括专业基础课和专业课。总学分为55学分，其中专业基础课为17学分，专业课为33学分，毕业论文为5学分。

1.专业基础课
计算机组成与结构、高级程序语言设计、计算机网络、数据库技术与管理应用、数据结构

2.专业课
管理学、卫生信息管理概论、信息检索、信息组织、医学文献主题标引、信息系统分析与设计、信息分析与决策、管理经济学、数据挖掘概论、病案信息学、医院信息系统、信息计量学
六、考核方式

1.课程考核

课程考核方式分考试和考查，提倡形成性评价，采取多形式、多角度考核，充分反映学生的实际水平与能力；实验课程应以平时表现、操作考核结合部分笔试的方式进行；考查课程考核方式由承担课程的教研室制定。

2.毕业论文（设计）

为了提高学生综合运用所学知识分析问题、解决问题的应用能力和发现问题、提出问题的创新能力，学生必须按照要求完成毕业论文。学生在指导老师的指导下进行科学的选题，独立完成毕业论文的撰写。毕业前进行毕业论文（设计）答辩。

七、毕业资格认定和学位授予

学生在学校规定的年限内完成全部应修课程和培养内容，考核成绩全部合格，修满规定学分，经审核无影响其毕业的违纪现象和学籍处理情况，则准予毕业，颁发本科毕业证书。经学校学位评定委员会审核，对符合学位授予条件的毕业生，授予管理学学士学位。
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