
英语专业双学位培养方案

一、培养目标

培养德、智、体、美全面发展，具有扎实的英语语言基础、英语语言文学常识和英语社会文化知识，较熟练的跨文化沟通能力，能够结合个人第一学历特点、个人兴趣和社会人才市场需求，用英语从事相关工作的复合型、高素质人才。

二、培养要求

l、思想道德与职业素质要求：
热爱祖国，拥护共产党领导，建设有中国特色的社会主义，热爱科学文化事业，有为国家富强、民族昌盛而奋斗，为科学事业而献身的精神；具有良好的思想品质和职业道德。

2、知识与技能要求：
2.1英语专业知识：具有比较扎实的英语语言基础和较熟练的听、说、读、写、译的能力；基本掌握英语语言文学知识，具有较好的语言表达能力和基本的调研能力。具体要求如下：

语音： 发音准确。较好地掌握朗读和说话的节奏感。正确掌握语流中的语音、语调和重读。
语法：掌握基本的英语句子结构及句子之间和段落之间的衔接手段。

词汇：通过基础英语课、阅读课和其它途径认知词汇5500-6500个，正确而熟练地运用其中的3000-4000个词汇及其最基本的搭配。

听力：听懂英语国家人士关于日常生活和社会生活的谈话。听懂中等难度的听力材料，理解大意，领会作者的态度、感情和真实意图。

口语：能在一般社交场合与英语国家人士交谈，做到正确表达思想、语音准确、语调自然，无重大语法错误，语言基本得体。

阅读：能读懂一般难度的国际新闻报道和文学原著。要求在理解的基础上抓住要点，并能运用正确观点评价思想内容。阅读速度为每分种120-180个单词，理解准确率不低于70%。能在5分钟内速读1000词左右、中等难度的文章，掌握文章的大意。

写作：能根据作文题目、提纲或图表、数据等，在30分钟内写出长度为150个单词左右的短文，内容切题，结构严谨，条理清楚，语法正确，语言通顺，表达得体。

翻译：能独立完成一般资料的翻译工作。要求译文忠实于原文、表达流畅。

工具书：能熟练地使用各种英语工具书，独立解决语言问题和部分知识方面的疑难问题。

2.2 掌握文献检索、资料查询的基本方法，具有初步的科学研究和实际工作能力。

三、学制、学位与学期安排
标准学制：英语专业双学位实行学分制，标准学制3年

授予学位：文学学士

学期安排：每学年设置2个教学学期，每个学期一般为17教学周。在校学习4个学期，最后两个学期完成毕业论文的写作。

四、主干学科、主干课程

主干学科：英语语言文学
主干课程：英语语音、英语语法、综合英语、英语阅读、英语听力、英语口语、英语词汇学、英语写作、英美国家概况与文化、高级英语视听说、高级英语、翻译理论与实践、口译、英美文学、医学英语（15门）

五、课程设置

总学分为51学分，其中专业基础课40学分，专业课为8学分，毕业论文为3学分。
课程设置包括专业基础课和专业课。
1、专业基础课
英语语音、英语语法、综合英语、英语阅读、英语听力、英语口语、英语词汇学、
英语写作、英美国家概况与文化、高级英语视听说、高级英语
2、专业课
翻译理论与实践、口译、英美文学、医学英语
六、考核方式

1、课程考核

课程考核方式为考试。考核方式倡导形成性评价，采取多种形式、多角度考核，充分反映学生的实际水平与能力。

2、毕业论文

为了提高学生综合运用所学知识分析问题、解决问题的能力和发现问题、提出问题的创新能力，学生必须按照要求完成毕业论文。学生在指导老师的指导下进行科学的选题，独立完成毕业论文的撰写。毕业前进行毕业论文的答辩。毕业论文是学生取得学士学位的一个重要标志。

七、毕业资格认定及学位授予

学生在学校规定的年限内完成全部应修课程和培养内容，考核成绩全部合格，修满规定学分，经审核无影响其毕业的违纪现象和学籍处理情况，经学校学位评定委员会审核，对符合学位授予条件的毕业生，授予文学学士学位。
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